
Dragi colegi,

Sunteţi cel puţin la fel de buni ca mine. Aveţi cel puţin tot atâtea calităţi ce v-ar 
recomanda spre a întregi CSM-ul. 

De  data  aceasta  eu  sunt  candidatul.  CSM-ul  poate  constitui  pentru  unii  o 
oportunitate,  pentru  alţii  o  accedere,  o  mărire  profesională;  pentru  mine  această 
candidatură  nu înseamnă  nici  una  nici  alta,  ci  cadrul  instituţional  de manifestare  al 
propriilor opţiuni privind sistemul judiciar român. Un sistem care de mai bine de 20 de 
ani se tot reformează, un sistem în care procurorul nu are o statură europeană, un sistem 
pe care mulţi îl cataloghează drept corupt, şi, mai mulţi nu au încredere în el.

 Sunt  multe  lucruri  de  aşezat.  Sunt  convins  că  am forţa  necesară  pentru  a 
participa la un astfel de proces. Cunosc sistemul, am fost procuror, am avut funcţii de 
conducere, am fost profesor de drept, am fost avocat;  am experienţă – 23 de ani de 
activitate ca procuror, 20 de ani activitate universitară  juridică ( nu am nicio reţinere să 
spun aceste lucruri deşi un coleg îmi sugera că nu dă bine să arăţi că ai experienţă în 
campania electorală atâta vreme cât cei mai mulţi votanţi au mai puţină);  nu sunt de 
partea  celor  ce  construiesc  binoame  de  felul procuror  vechi  –  procuror  CSM, 
procuror bărbat-procuror femeie, procuror avansat prin examen – procuror avansat de 
vreme,  procuror  de  capitală  –  procuror  de  provincie;  ştiu  să  comunic –  sunt 
comunicator pentru parchet de 5 ani -; nu sunt un încorsetat al sistemului – am venit 
de bună voie din avocatură, sunt avocat definitiv. 

Cum  doresc  eu  să  fie  un  procuror  de  judecătorie? Liber,  independent, 
responsabil, confortabil şi liniştit. Îmi place disciplina dar nu şi semnătura în condica 
de prezenţă; îmi place ordinea, dar nu şi supuşenia ierarhică; îmi place dezbaterea între 
colegi dar nu de felul analizei soluţiilor în care responsabilitatea se împarte până când 
nu mai există;  îmi  plac procurorii  harnici însă nu supraîncărcaţi  cu dosare;  îmi plac 
neliniştile profesionale dar în contrapondere cu liniştea oferită de un venit decent ce 
vine de la sine şi nu cerşit de la puterea executivă. 

Nu îmi doresc atâta ca oamenii să aibă încredere în justiţie cât  îmi doresc ca 
justiţia să le dea încredere oamenilor.

Pentru toate acestea candidez. 
Nu ştiu dacă ne vom întâlni în această perioadă de dinainte de alegeri - nu sunt un 

amator al excursiilor electorale - în schimb aş prefera să ne putem întâlni atunci când 
întrebările voastre ar putea primi din partea mea răspunsuri acoperite de calitatea de 
membru CSM. Oricum vreau să vă spun că dacă ne-am întâlni aţi putea vedea un om 
care dincolo de calităţi are şi neajunsuri, are şi sentimente şi poate şi umor. 

Dorel Moţiu, procuror  la Parchetul de pe lângă Judecătoria Marghita – Bihor, 
căsătorit,  2  copii  (o  fetiţă   -  6  ani,  un  băieţel  –  2  ani),  tel:  0740203039;  fax: 
0259/362371; e-mail : dorel.motiu@yahoo.com

Marghita,
15.06.2011


